



爱心 给他人快乐让自己快乐

用爱心滋润每一个心灵

陶行知说过：“生活无时不变，即生活无时不含教育的意义。”

“爱心”是人间最美好的东西。要培养学生对社会万事万物都具有一片真诚的“爱心”。而这种培养，对于学生来说，除了平时家人的言传身教，学校的道德教育外，假期的社会实践中具体的行动，则是让学生懂得“什么是爱心、如何具备一颗爱心”最有效最直接的教育方式。

郑州市关心下一代工作委员会秘书长战文胜，在接受记者采访时说，实际上，培养孩子爱心的教育方式有很多，如组织中小学生，走进敬老院、老年公寓、老龄家庭，帮助孤寡患病老人、残疾人和军烈属洗衣做饭、打扫卫生，陪他们聊天谈心、读书读报，做“爱心小天使”；参与清洁卫生、环境保护、公益宣传，做“小义工”；或参与“迎世博、讲文明、树新风”活动，学习宣传礼仪知识，做到文明出行，文明参观等，都是培养孩子爱心的一种具体体现。

“社会实践活动的核心是实践，即做。”战文胜说，假期里，家长可根据学生的年龄特征、认知规律，让他们更多地参与到各项志愿者或献爱心的活动中，从活动过程中获得体验，同时，这个体验的过程也是培养和巩固学生爱心的过程。

郑州一中实验分校高一班主任石春光老师认为，社会实践是学生社会化的重要途径，要让学生在实践中塑造自我，丰富阅历。比如，学生通过走进敬老院等各式各样的志愿者活动，积累了经验，增长了知识，知道了“给永远比索取快乐”的道理，其实也就懂得了，具备了一颗爱心是多么快乐的事，用爱心滋润每一个心灵是多么高尚的品德。

另外，石春光建议，家长和学校要鼓励学生建立自己的实践活动档案，以便了解和肯定自己的能力，并能与其他人分享进步的喜悦。“这样，学校的重视和家人的支持，无形中就激



志愿者活动吸引着学生

励了孩子的参与意识。”

“我做了，我理解了”

在华盛顿儿童博物馆的墙上有一则醒目的格言：我听了，我忘记了；我看了，我记住了；我做了，我理解了。

采访中，记者也遇到过几位对孩子的实践活动有疑问的家长：社会实践能对孩子有多大的影响？

也许，从下面这些参加实践活动后孩子的所感所悟，家长们会找到答案。

“在那看起来枯燥乏味却不乏挑战的志愿者工作中，我能体会到，志愿者并没有我们想象的那么简单。需要的不仅是耐心和细心，更是爱心。以耐心相守，以细心对待，用爱心来完成。”

“在敬老院我依然能感受到，爷爷奶奶们对生活的热爱，并且明白了，我们应在繁忙的学习中，抽出一点时间，给我们一直忽略的亲人送去最诚挚的关怀。”

“让这些残疾儿开心，其实也很容易：只要我们充满耐心和爱心。教他们做我们小时候学的小手工，陪他们玩童年的小游戏，这些看起来很幼稚的事，其实已经能让他们感受到我们的爱和真心付出。这些简单的事情，教给我们的是如何与人相处，如何宽容地对待他人的缺点，用自己的快乐去感染身边的每一个人。”

“今天的我们不仅要学好书本上的知识，更要将知识运用到实践中去。在活动中，塑造自我，丰富阅历，体会生活的艰难，做一个能吃苦耐劳、积极进取的时代新人。”

“在医院里，我们让一位患白血病的孩子笑了，他的快乐也感染了愁眉不展的父亲。这位父亲说，等孩子病好了，长大了也让他去当志愿者，去照顾那些长期患病的儿童。那一刻，我仿佛看到了爱心的传递。这就是一名志愿者的快乐：给予他人快乐，从而让自己快乐；奉献出爱心，让这一份爱传递给每一个需要帮助的人。”



关键词

爱心

“社会实践活动就是引领学生走出校园，回归自然、回归生活，充分利用自然的、社会的一切因素，为学生能力的发展提供丰富的资源和广阔的空间。”接受采访时，一些教育界人士认为。社会实践活动是一种无时不在发展的教育，而爱心的养成，必须从生活的具体小事做起。

晚报记者 唐善普/文 赵楠/图

新起点，新跨越，联大新十年献礼之一



联大“呐喊”英语夏令营火爆招募

6月20日之前报名享受80元优惠

中国有数以亿计的英语学习者，但只有极少数人真正喜欢英语、享受英语学习，只有极少数人找到了英语学习的正确方法、真正突破了英语，大多数人还在英语学习的道路上苦苦煎熬。英语学习固然需要坚持不懈，但更需要长足的耐力，那就是兴趣和成就感。为解决长期以来中国学员英语学习的顽症，郑州联大外国语学校集10余年教学、研究的智慧，2010年暑期重磅推出“呐喊”英语夏令营，7月11日全面开营。



联大“呐喊”英语 UUFL YELL English 点燃激情 征服英语

神秘夏令营 十天改变你

彻底突破语音关，让学员真正喜欢上朗读；彻底突破语法关，让学员真正喜欢上阅读；彻底突破词汇关，背单词不再是难题；彻底突破写作关，写作高分从这里开始；彻底突破口语听力关，秒杀“哑巴英语”；十天内培养您两种受益终生的学习习惯，即朗读英语和随时随地使用英语的习惯。全国首创，将经典国学引入英语课堂，人生心智共成长。

专项夏令营 集中来突破

为了方便同学们选择，夏令营中设立了“呐喊”英语风暴听说突破夏令营，“呐喊”趣味语法夏令营，“呐喊”魔力词汇夏令营，“呐喊”阅读写作夏令营和“呐喊”新概念精华夏令营。为了服务中招和高考学生，夏令营中还设立了“呐喊——极速提分”中考特训夏令营和高考特训夏令营。此外，还设立有“呐喊”漂亮语音营、“呐喊”中学高分写作营、“呐喊”中学语法精粹营、“呐喊”中学高频3000词汇营4个为期5天的经典快捷营，以满足学员们的个性化需求。

神秘活动地 美丽西西亚

联大“呐喊”英语夏令营将以美丽的西西亚

斯校园为主营地，由联大精心设计，全程由主讲、外教、助教共同带队，组织学员刻苦学习、拓展训练、熔炼团队精神、挑战个人极限、增进友谊、开启成功人生！营地学生公寓设有学习间、卧室和卫生间，配有热水、空调。

璀璨十年路 感恩无尽期

凡参加2010年暑期联大“呐喊”英语夏令营的学员，皆赠送价值188元营服、背包、珍贵回忆DVD；凡6月20日之前报名则享受80元优惠；团报集体优惠。

招生说明会及免费体验营

第一场6月20日15时、第二场7月3日15时，届时联大“呐喊”夏令营教学团队精彩登场，家长和同学切莫错过，席位有限，请务必提前预约登记。

报名地址：郑州联大VIP学习中心（郑州市经三路与东风路交叉口金城国际广场B座四楼）

营员招生专线：0371-60577778

65739988、65717788

网站：www.ununedu.com

美途航模俱乐部

在这里，孩子收获的是勇敢和自信



美途航模俱乐部是美途（国际）青少年俱乐部旗下的一支专业分支俱乐部，美途（国际）青少年俱乐部，是中原首家提供中西文化融合、国际性课外活动、实施户外野营体验的青少年俱乐部，有一个专属的国际化英语教室和一个标准的足球场，一个室外飞行场。俱乐部依托美途国际文化学校的师资、课程和管理，由一支具有国际背景的管理团队和教育经验丰富的课程督导组组成。专门为青少年提供课外活动和国际交流活动。美途（国际）青少年俱乐部以培养学生健康阳光为宗旨，秉承国外最前沿的教学理念，最时尚的活动设计，为青少年提供丰富多彩的体育、艺术和国际交流活动，让更多的孩子享受快乐、健康、阳光，发掘独特品质，培养未来领袖。

航模运动是一种益智性的科技体育运动，能增强中小学生学习科学知识的兴趣，增加航空航天科技知识，提高思维能力和动手能力，培养孩子良好的意志和心理素质，从而促进广大学生德智体的全面发展。航模运动在西方国家风靡已久，在我国也已成为备受大众欢迎的文体娱乐活动。

美途航模俱乐部为满足航模爱好者学习航模遥控飞行的强烈愿望，为此我们特开设航模飞行培训班，欢迎喜爱航模运动的青少年报名参加航模培训班。航模运动的好处主要可显现出以下几方面：

1. 航模运动可培养孩子做事的耐心、恒心和自信心；2. 航模运动可培养孩子脑手并用能力，激发创新精神和创造能力；3. 航模运动可培养孩子户外人际交往能力和团队意识，降低对网络游戏的沉迷；4. 航模运动可有效治疗假性近视和预防近视；5. 在航空模型的培训当中，会涉及一些相关的物理知识，对孩子初中学习物理知识奠定基础，起着重要的作用。

班级	适用对象	授课内容	学时	开课地点
基础班	6岁以上	纸模型飞机、板子风筝、手掷模型滑翔机、橡筋模型直升机、橡筋模型扑翼机、初级橡筋模型飞机、弹射模型飞机、用动线控模型飞机、室内模型飞机、一级牵引模型飞机的组装与外场调试放飞。	60H	实验总校、郑东校区、美途飞行场
基础飞行班		遥控设备入门和使用、基础飞行训练。	25H	
遥控飞行提高班	9岁以上	航空模型理论知识、电动固定翼特点、模型飞机制作和组装、设备入门原理和使用方法、模型飞行装配、基础飞行训练。	45H	实验总校、郑东校区、美途飞行场
特技飞行班		模型飞机制作、设备入门原理和使用方法、特技飞行训练。	30H	

备注：1. 每年比赛优秀学员可参加全国及省市各类航模比赛；
2. 6月1日前报名可免费成为美途（国际）青少年俱乐部会员；
3. 老学员再选班可优惠300元。

另：美途（国际）青少年俱乐部，还有众多活动课程陆续推出，敬请关注。

美途国际文化学校 专注的不只是分数
地址：文化路与农业路交叉口金田商厦16楼 电话：0371-68226088（十线，如线占线，请耐心等待）